

Болезни, передаваемые половым путем

Димитрова Галина Васильевна
учитель ОБЖ
ГБОУ СОШ №871



В настоящее время насчитывается около 20 заболеваний, передаваемых половым путем.

Заведомо известное заражение другого лица венерической болезнью наказывается по статье 121 УК РФ 1997 г. :

штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда

или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев

либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет

либо арестом на срок от трех до шести месяцев

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Сифилис - это тяжелое заболевание с поражением почти всех внутренних органов, центральной нервной системы, костей и специфическими изменениями кожи и слизистых оболочек.

Сифилис передается как правило, половым путем, но он может быть врожденным или передаваться при переливании крови.

Микроорганизм чувствителен в различным воздействиям и быстро погибает от тепла, холода, мыла, дезинфекции и при высушивании.

Больной сифилисом на 3 стадии заболевания

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Симптомы сифилиса

Основным симптомом сифилиса первой стадии является появление на месте инфицирования **твёрдого шанкра**.

Твёрдый шанкр - плотное, красное, безболезненное образование с эрозией красного цвета (поверхностной язвочкой) на верхушке.

Стоит внимательно отнестись к этому сигналу, ведь через неделю эрозии исчезают, на их месте воспаляются близрасположенные лимфоузлы.

Твёрдый шанкр

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Симптомы сифилиса

Симптомы вторичного сифилиса дают о себе знать через 6-8 недель.

На коже появляется сыпь и папулы – маленькие розовые узелки, которые не зудят.

Также могут наблюдаться такие симптомы как выпадение волос, ломкость ногтей.



Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Симптомы сифилиса

Третичный период сифилиса (по прошествии 3-4 лет) предполагает воспалительные процессы на любых тканях и органах организма, которые сопровождаются образованием узлов – гуммов.

При разрушении гуммов разрушается и ткань, к которой он прикреплен.

На данной стадии болезнь практически не поддается лечению.

Хронический сифилис, поздние стадии его развития имеют тяжелейшие осложнения и последствия, вплоть до летального исхода.



Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Симптомы сифилиса

Хронический сифилис, поздние стадии его развития имеют тяжелейшие осложнения и последствия, вплоть до летального исхода.

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Гонорея – заболевание, передающееся половым путем, возбудителем которого является гонококк, поражающий слизистые оболочки мочеполовой системы, а при длительном течении и другие органы (прямую кишку, глаза, слизистую оболочку полости рта и глотки).

Инкубационный период составляет от 2 до 5 дней с момента заражения, после чего появляются **симптомы заболевания:**

- гнойные желтовато-коричневые выделения с неприятным запахом;
- боль и жжение при мочеиспускании;
- воспаление мочеиспускательного канала.

При данной болезни поражаются органы мочеполовой системы, прямая кишка, глаза. При длительном течении гонореи инфекция распространяется на дыхательную, сердечно-сосудистую, нервную системы. В тяжелых случаях возможно поражение суставов и заражение крови (сепсис).



Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Генитальный герпес (герпетическая инфекция) – вирусное венерическое заболевание, проявляющееся в характерных пузырьковых высыпаниях на половых органах.

Основные симптомы заболевания:

- язвенные образования на внутренних и наружных половых органах;
- покраснение участка кожи вокруг очага;
- зуд, жжение;
- нарушения мочеиспускания;
- выделения различной интенсивности и характера
- наблюдается общее ухудшение самочувствия: у больного повышается температура, заметно возрастает утомляемость, возможны и лихорадочные проявления.

Несмотря на то, что попав в организм, герпес сохраняется в нем пожизненно, консультация со специалистом все же необходима. Незначительные пузырьковые высыпания при бесконтрольном развитии угрожают превратиться в язвенные поражения, охватывающие значительные участки кожи или слизистой оболочки.

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Хламидиоз - заболевание, передающееся половым путем, либо в процессе родов инфекция переходит от матери к ребенку, встречается в 2-4 раза чаще гонореи, и 7,5 раз чаще сифилиса. Приводит к бесплодию, внематочной беременности, невынашиванию беременности, внутриутробному инфицированию плода.



Симптомы: Белые или желтые выделения из уретры, болезненное мочеиспускание, зуд в области отверстия мочеиспускательного канала, периодические боли в промежности, яичках. Инкубационный период хламидиоза составляет от 5 до 30 дней, но в 50% случаев хламидиоз бессимптомен и проявляется лишь выделением из уретры после сна небольшого количества мутноватой слизи.

Особой опасности при хламидиозе подвержены беременные женщины, у которых инфекция может стать причиной самопроизвольного аборта, неразвивающейся беременности, преждевременной отслойки плаценты и т.д.

Последствия заболеваний, передаваемых половым путем



Трихомоноз – заболевание, передающееся половым путем, поражает влагалище у женщин и уретру, семенные пузырьки и предстательную железу (простату) у мужчин.

Инкубационный период трихомониаза составляет от нескольких дней до нескольких месяцев.

Основные симптомы у мужчин:

- белесые или серые пенистые выделения;
- зуд в мочеиспускательном канале;
- зуд и жжение при мочеиспускании.

Характерные симптомы у женщин:

- желтоватые пенистые выделения;
- боль при мочеиспускании;
- покраснение и зуд наружных половых органов.

Через три-четыре недели, если не было проведено лечение, трихомониаз переходит в хроническую форму.

Трихомонадная инфекция из уретры распространяется и на другие органы мочеполовой системы, становясь причиной хронического простатита, орхита, эпидидимита, везикулита, воспаления мочевого пузыря и почек, бесплодия.

Профилактика заболеваний, передаваемых половым путем



Самый надежный способ уберечься от БППП - это полное воздержание от беспорядочных половых связей.

Чтобы предотвратить заражение при контакте сексуальных партнеров необходимо пользоваться средствами контрацепции и соблюдать правила личной гигиены.

Необходимо заботиться о собственной безопасности и если есть первые симптомы лучше перестраховаться и сдать анализы. Чем меньше времени прошло

Список использованных источников информации:

1. www.abc-gid.ru/diseases www.abc-gid.ru/diseases
Журнал АВС
2. Основы безопасности жизнедеятельности А.Т.
Смирнов, Б.И. Мишин, В.А. Васильев
3. www.siviliz.ru
4. www.alleng.ru
5. [www.google.ru/ images](http://www.google.ru/images) «Венерические
заболевания» - все картинки